

15-летний ветеран войны

В составе 149-й стрелковой Новоград-Волынской Краснознаменной ордена Суворова и Кутузова дивизии начал свой боевой путь 12-летний пионер из города Первомайска Боря Дмитриев.

Много раз ходил Боря в тыл врага вместе с опытными разведчиками, учился у них. В один из осенних дней, переодетый в простую одежду, он пробрался в небольшую белорусскую деревню на берегу реки Сож. Там расположилась крупная фашистская часть. Немецкий офицер небрежно бросил пояс с кобурой и планшетом на подоконник. Борису достаточно было мгновения, чтобы завладеть планшетом. При переходе через линию фронта Борис был ранен. Подобравшим его бойцам он успел сказать: « ...У меня немецкий пакет, вручите командиру дивизии». И потерял сознание.

В секретном пакете был нанесен план оборонительных сооружений противника, расположение вражеских соединений, другие важные данные. Благодаря мужеству и находчивости сына полка были спасены сотни солдатских жизней.

В перерыве между боями юного героя заставляли повторять арифметику, учить на память стихи, писать сочинения. Верили солдаты в мирную жизнь, в которой понадобятся эти знания.

В мае 1945 года разведчику Борису Алексеевичу Дмитриеву исполнилось 15 лет. Его грудь украсили боевые награды: медали «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Публикуется по: 15-летний ветеран войны // Юные герои Луганщины : сборник. – Луганск, 2011. – С. 67–68.